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Sommaren 1845 drabbades delar
av Vdsteuropa av potatispest. For
Irland var situationen allvarlig. Dels
var landet iverbefolkat — dels var mer
dn halva befolkningen helt beroende
av potatis som livsmedel. Pesten dter-
kom 1846 och 1847 och mdnga irldin-

dare dog av svilt och sjukdomar eller
emigrerade till USA och Canada.

I efterhand framstir "den stora
hungern” 1846 — 1848 som en viktig
héindelse i irldndsk historia: emigra-
tionen tog fart, och befolkningen
minskade.

(Kdlla: Nationalencyklopedin)

Om y &4r antalet invanare pa Irland, ¢ ar efter 1850, s gillde foljande samband under

en viss period:
dy

—~ = 0,012y, y(0) =6,5-10°

dt

Beskriv i ord vad dessa uttryck innebir fér folkmingden pa Irland.
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Godtagbar beskrivning av vad differentialekvationen siger om Irlands
befolkning (Befolkningen minskar med 1,2 % per ér).

Godtagbar beskrivning av vad randvillkoret innebir (Folkméngden var

6,5 miljoner &r 1850).
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10) I en roterande tank finns 47.5 liter vatten och 2,5 liter salt vil blandat. Vid /Z é G /
o &Y

expenmentets start tillf‘ors en blandnmg av salt och vatten med den konstanta s
brarstio ite ighat av t
1, 25 llter/mmut men dguna hastlghet avtar med 26 % per minut. Relsten av s \ 2 ,; 3 O '_)r Lt W,
T Infloderirattsivatten— D tus-tanken strdmmar-vi ! och vatten med e = l.
; : \ == )
hastigheten 2, 5 liter /minut. L_:
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Hur mycket salt innehaller tanken som mest, och nir sker detta? k{j”’:— \ L Wi
. Eo £ = ()
v

Algebraisk l6sning krivs. 0/0/4

10) y +0,05y =1,25¢ %

&ﬁ[\({): L\M\\‘Sl_\/{“ \(\a> S:JH o y(0)=2.5
I

y= 7’ Be 0,05z Fe 0.3z

\ Tanken innehaller som mest c:a 4,7 liter salt, vilket sker efter c:a 5.5

(/) ({) . OI{MD - ) minuter

Korrekt modellerad differentialekvation, inklusive begynnelsevillkor. + Ay
By 02 (_) 'é‘ Mestadels korrekta procedurer genom l&sningen. +Ap

U) k{.\ == C Q/ Korrekt svar. +Ag

Tvdlig och strukturerad lésning. +Ag



